— ) e

CODE@FEIT

YAC 2: PENALMOHU N NOT YK ONEPATOPW, IF/ELSE, SWITCH, OYHKU NN



TUMNOBU HATIPOMEHJIMBUW - TIPOLLUNPYBAHRE

Kactupame nomery char unint
= char ch = (char)65.25; // pekagHo 65 ce goaenysa Ha ch
System.out.printin(ch); // ch e 3HakoT A
= inti= (int)'A’; /Il KogoT Ha 3HakoT A Bo Unicode TabenaTta ce gogenyBa Ha i

System.out.printin(i); //i cerae 65

CnTe apuTMETUYKM OMNepaL M MOXe Aa Ce U3BPLLAT Hag char npomeHAVBM
char onepaHg aBTOMaTCKM Ce KacTMpa BO 6poj, ako ApyrnoT onepaHg e 6poj nam 3Hak

AKO ApPYrmoT onepaHA e CTPUHI, TOrall 3HAKOT ce NpuienyBa Ha CTPUHIOT



TUMNOBU HATIPOMEHJIMBUW - TIPOLLUNPYBAHRE

= inti="72"+"3} Il (int)'2" e 50, a (int)'3" e 51
System.out.printin("i e " + i); [liel0l

intj =2+ "} /I (int)'a' e 97
System.out.println("j e " + j); Il'je99

System.out.println(j + " e Unicode za znakot* + (char)j);
System.out.println(“Den" + '2');

= 3nes:

ielOl

je 99

99 e Unicode za znakot c

Den2
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TUMNOBU HATIPOMEHJIMBUW - TIPOLLUNPYBAHRE

= [1pn KOHKaTeHaumMja Ha CTPUHIOBU, aKO HEKOj 0J, YN1eHOBUTE He e CTPUHI, aBTOMAaTCKM
e KOHBepPTMPaH BO TAKOB

// KoHkaTeHauWja Ha Tpu CTPUHra

String message = "Welcome " + "to " + "Java";

/I CrpunroT Chapter ce koHkaTeHMpa co 6pojoT 2
String s = "Chapter" + 2;// s ctaHyBa Chapter2

/[l CTpuHroT Supplement ce KOHKaTeHMpa co 3HAKOT B

String s| = "Supplement” + 'B';// s| ctaHyBa SupplementB



CHeEUNIJAJTIHA SHALUW

\t Tab

\n HOB pej

\\ koca ypTa

\' e ANHEYHN HABOAHMULLM
\" ABOjHN HAaBOAHMLM

= System.out.printin("He said \"Java is fun\"");



[PELLUKV

= public class ShowSyntaxErrors {
public static void main(String[] args) {
i=30; //[HeaeknapupaHa NPOMEHINBA

System.out.printin(i + 4);

}
}

= public class ShowRuntimeErrors {
public static void main(String[] args) {
inti = 1/0;//He e po3BONEHO Aenewe co 0

}
}




[PELLUKV

= public class Test {
public void main(string[] args) {
int i;
int k = 100.0; //He mOXe pa ce cMeCcTu peasiHa BpeAHOCT BO L,es106pojHa NpOMeH/IMBA
intj=i+I[;
System.out.printin("j ima vrednost " + j + " a k ima vrednost" + k);

}

}
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KOJ E U3/IE30T O/ C/TEAHVBE HAPEIBIN?

System.out.printin("1" + 1);  //11
System.out.printin('l" + 1); //50
System.out.printin("1" + | + 1); /111
System.out.printin(" 1" + (I + 1));//12
System.out.printin('l' + | + [); 52

Unicode BpegHocTta Ha ‘I’ e 49
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> Mnorosemo
>= Moronemo v eAHaKkBo
< nomano
<= MOMaJsio 1 eHaKBO
== e/iHaKBO
I= Pa3/IMYHO

BHMMaBajTe, == e onepaTop 3a cnopeAba, AoAeKa = e onepaTop 3a A0Ae/lyBarbe Ha BPeAHOCT
PenaunmnTte BpakaaT camo gBe boolean BpegHocTu, TouHo (1,true) nam HetouHo (0, false)
1== /[o-rpelwHo, HO

1l=2 [[1-TOYHO



NNOIMYKU ONMEPATOPU

&& (noruyko A1)

|| (nornuko NJIN)

! (Heraumja)
(expri==1)&&(expr2==1)=1, MHaKy O
(expri==0)||(expr2==0)=0, MHaKy 1
lo=1, 11=0

JlornukmnTe onepaTopu, CEKOja BPEAHOCT Pa3/IMYHa O4 HY/13, ja CMeTaaT 3a eANHMLA
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NNOIMYKU ONMEPATOPU

" CnTe NOrnyKku N3pa3n ce npecMeTyBaat 04/1€B0O HaAECHO

= [[pecmeTyBameTO Ce BPLUM Ce AO0AeKa ,He CMe CUTYPHM 3a BpeAHOCTA Ha
n3pasor

= [1Ipumep:

" 33 i=11 Npun NpecmeTyBake Ha N3pa3oT (i<10) && (i>5) Ke ce NnpecmeTa caMo
BPeAHOCTa Ha n3pa3oT (i<10) n buaejkm nctaTa e 0, NPeCcMeTyBakETO Ha LLe/IoT
M3pas Ke NpekunHe



PEJIALNOHWU N N1OTI'MYK ONMEPATOPU

i=5;j=0;k=-1
Izraz =i &&j || k;

1zraz=(5&&0)||-1
|zraz=(1&&0)||2

| lzraz=1

i=5; k=10;

System.out.printIn((i==4)&&(k=5), (i'=4)||(k==5));

-
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KOJ E U3NE30T O/1 C/TEAHVBE HAPE1BIN?

= (true) && (3 > 4)
= I(x > 0) && (x > 0)
= (x>0) | (x < 0)

= (x!=0) || (x == 0)
= (x>=0) || (x < 0)

= (x!=1)==(x==1)

= 3ax=|



IF — CTPYKTYPA 3A PASI'PAHYBAHE

if (<logichki_uslov>)

{
naredbi...

}

= JlormyknoT ycnoB Mopa Aa BpaTu boolean BpeagHOCT 1 MOpa Aa e 3aTBOpPEH CO Maau
3arpagu

= [1pu n3BpLIyBake Ha NOBeKe Hapeabu BO paMKKM Ha YCJI0BOT KOPUCTETE FroNeMM
3arpagm {}

= [locne ycnoBoT Hema
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BH/IMABAJTE!

= - 1ocC/e yC/I0BOT O3HAYyBa Npa3Ha Hapeaba (He npaBu HULLTO)

= HapegbaTa nocse ; cekoral ce n3BpLlyBa

if (i>0);

System.out.printIn(*Vnesen e pozitiven broj”);

Bnes: i=-8
N3ne3: Vnesen e pozitiven broj




IF — CTPYKTYPA 3A PASI'PAHYBAHE

public static void main(String[] args)

{
int x=5;
if (x>5)
{
System.out.println(x*“ > + “5”);

}



IF — CTPYKTYPA 3A PASI'PAHYBAHE

= if (x> 6) {
ifx<9{ .. }

}
" if (x>6&&x<N{ ... }



3AZIAYA 1

= [loroaete ro pogeHaeHoT!

/—)—:l';l

l 3 5 7 21 3 6 7 4 a7 5 9 10 11 6] 17 18 19

9 11 13 15 10 11 14 15 12 13 14 15 12 13 14 15 20 21 22 23

17 19 21 23 15 19 22 23 20 21 22 23 24 25 26 27 24 25 26 27

25 27 29 31 26 27 30 31 28 29 30 31 28 29 30 31 28 29 30 31
setl Setrl Sets Setd aels




3AZIAYA 1

public static void main(String[] args) {
//Definirame pet string promenlivi
String Mnozh| =
"1'3570n"+
"9 1113 15\n" +
"17 19 21 23\n" +
"2527 29 31"
String Mnozh2 =
"23670n"+
"10 11 14 I5\n" +
"18 19 22 23\n" +
"26 27 30 31"
String Mnozh3 =
"4 56 7\n"+
"1213 14 I5\n" +
"20 21 22 23\n" +
"2829 30 31"



3AZIAYA 1

String Mnozh4 =
"8 910 I I\n" +
"12 13 14 I5\n" +
"24 25 26 27\n" +
"28 29 30 31"

String Mnozh5 =
"16 17 18 19\n" +
"20 21 22 23\n" +
"24 2526 27\n" +
"28 29 30 31"
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3AZIAYA 1

int den=0;

Scanner input = new Scanner(System.in);

// Barame od korisnikot da odgovori na slednive prashanja
System.out.print("Dali vashiot rodenden e vo Mnozh|2\n");
System.out.print(Mnozh);

System.out.print("\nVnsesete 0 za NE i | za DA:");
int odgovor = input.nextint();
if(odgovor==1)

den += |[;



3AZIAYA 1

System.out.print("Dali vashiot rodenden e vo Mnozh22\n");
System.out.print(Mnozh?2);
System.out.print("\nVnsesete 0 za NE i | za DA:");
odgovor = input.nextint();
if(odgovor==1)

den += 2;

System.out.print("Dali vashiot rodenden e vo Mnozh32\n");
System.out.print(Mnozh3);

System.out.print("\nVnsesete 0 za NE i | za DA:");
odgovor = input.nextint();

if(odgovor==1)

den += 4;



3AZIAYA 1

System.out.print("Dali vashiot rodenden e vo Mnozh42\n");
System.out.print(Mnozh4);
System.out.print("\nVnsesete 0 za NE i | za DA:");
odgovor = input.nextlint();
if(odgovor==1)
den +=8;

System.out.print("Dali vashiot rodenden e vo Mnozh52\n");
System.out.print(Mnozh5);

System.out.print("\nVnsesete 0 za NE i | za DA:");
odgovor = input.nextint();

if(odgovor==1)

den += | 6;

System.out.printin("Datumot na vashiot rodenden e "+den);

}

/' Linyxin
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IF...ELSE —CTPYKTYPA 3A N3BOP O/ ABE MOXHOCTU

public static void main(String[] args)

int x=5;

if (x >=0) {

System.out.println(x + “ e pozitiven broj”); Naredbi 2;
else

System.out.println(x + ”’ e negativen broj”);

= HapeabuTe BO else genoT ce M3BpLYyBaaT 40KO/KY YC/IOBOT BO if He e ToueH

= [Tpn n3BpLIyBatbe Ha NoBeKke Hapeabm BO paMKM Ha YCA0OBOT kKopucTeTe rosiemu 3arpaav {}
%//{)‘Ling;inu E



BIHE3AEHW IF...ELSE CTPYKTYPU

= else ce noBp3yBa co HajbanCKoTO if Hag Hero

int i=100;
if (i>0)

if (i>1000)
C System.out.println(*Vnesen e golem pozitiven broj”);
else
System.out.println(*Vnesen e mal pozitiven broj”);

Int I=100;
if (i>0)
{if (i>1000)
System.out.printIn(*Vnesen e golem pozitiven broj\n”); }
else
System.out.println(*Vnesen e negativen broj\n”);



[PELLUKV

= if (radius >= 0)

ploshtina= radius * radius * 3.14;
System.out.println(“Ploshtinata e" + ploshtina);
= if (radius >= 0);

{ ploshtina = radius * radius * 3.14;

System.out.printIn(" Ploshtinata e" + ploshtina);

}




BH/IMABAJTE!

if (dolg = 0)
System.out.println(“Ne dolzhite nishto.“);
else

System.out.println(“Dolzhite” + dolg + “denari.*);

= CkpaTeHun Hapeabu

[if (izraz)

if(izraz'!'=0) ]

if (lizraz)

if(izraz==0)

Bnes: dolg=0

N3ne3: Dolzhite O denari.




KOJ E U3/IE30T O/ C/TEAHVBE HAPEIBIN?

if (x >2) {
if (y > 2) {
z=Xty;
System.out.printin("z e " + z);
}
}

else
System.out.printin("x e " + x);
= x=3,y=2
= x=3,y=4
" x=2,y=2



AAN CNIEAHVBE HAPEABW CE EKBUBAJTEHTHW?

if (ncome <= 10000)
tax = income * (.1;
else if (income <= Z0000)
tax = 1000 +

(income - 10000) * 0.15;

if {1ncﬂme <=
tax = incom
else i1f (inco
inco

tax = 1000
(income -

|i_|i—|i—|i_|
(L L LW

e ¥ [.]
me > 10
me <= /0
+




3AZAYA 2

= |lITo Ke oTneYaTn CNegHMOT NPOrPaMCKM CErMEHT?

int x = 3;

if(x)
System.out.printin("DA") ;

else

System.out.printin("NE" ) ;
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3AZAYA 3

= [log kom ycnoBu ke ce oTrneyat 36opoT Voda BO C1ieAHMOT NPOrpaMcKm CErMeHT?

if(T < 9)
System.out.printin("Mraz");
else if(T < 100)
System.out.printin("Voda") ;
else

System.out.printin("Parea");



3AJZIAYA 4

= /la ce HaNuLwe Nporpama LWTOo BPLUM KBAaHTUPMKALMja Ha BHECEHMOT Len bpoj: ce
BHeCyBa uen 6poj (x), ce npoBepyBa 1 Ce NeYyaTu COOABETHMOT TEKCT LUTO MO ONMLLYBA
bpojoT, cnopea cneaHaTa Tabena

aKO X e norosiem mim eAHakKoB Ha 1000 ce nevyatu “npe'repaHo nosutueeH”

aKo X e nomery 999 u 100 (BKAy4yBajku | ce neyatu "mMHory nosmtusen”
100)

aKo X e nomery 100 u o (6es o) ce neyaTt “nosmnTtmeeH”

aKo X e e4HaKOB Ha o ce neyaTtu "Hyna"”

aKo X e NoMery o 1 -100 ce neyaTu "HeraTmuseH”

ako x e nomefy -100 WU -999 | ce neyaTtun “"MHoOry HeratuseH”
(Bkny4yBajKu -100)
aKo X € MoMaJ Wiu eAHakKoB Ha -1000 ce neyaTu “npetepaHo HeraTuseH”




3AJZIAYA 4

public static void main(String[] args)

{

int i;
Scanner input = new Scanner(System.in);
System.out.print(“Vnesete cel broj:\n”);
i = input.nextint();
if (i>=1000 | | i<=-1000)
System.out.print(“preterano ”’);
else if (i>=100||i<=-100)
System.out.print(“mnogu ”);
if (i>0)
System.out.print(“pozitiven\n”);
else if (i==0)
System.out.print(“nula\n”);
else if (i<0)

System.out.print(“negativen\n”);




3AJZIAYA 5

= Og TacTaTypa ce BHeCyBaaT KOOPAMHATU Ha eAHa Touka. [la ce Hanumwe nporpama wTo
Ke oApeAmn 04, KOj KBaZ,paHT € BHECEHATA TOYKA UM Ke Aaje MHPOopMaLLMja AOKOKY ce
paboTu 3a Touka o4 ockuTe



3AJZIAYA 5

public static void main(String[] args) {

float x,y;

Scanner input=new Scanner(System.in);
System.out.printIn("Vnesete kootdinati x i y");
x=input.nextFloat();

y=input.nextFloat();

if(x > 0)
{
iy > 0)
System.out.printIn("Prv Kvadrant");
else if(y < 0)
System.out.printIn("Cetvrt kvadrant");
else System.out.printIn("Poz. x oska"); //y==
}



3AJAYA 5

else if(x < 0)

{
f(y > 0)
System.out.printIn("Vtor kvadrant”);
else if(y < 0)
System.out.println("Tret kvadrant");
else System.out.printin("Neg. x oskan"); //ly==
}



3AJAYA 5

else

[Ix==
{
f(y > 0)
System.out.println("Poz. y oska");
else if(y < 0)
System.out.println("Neg. y oska");
else System.out.printin("Koordinaten pochetok"); //ly==

}

H/main
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SWITCH

= CrpykTypaTa switch nma camyHa ynotpeba kako HM3a Ha BrHeszeHu if/else Hapeabu. OnwTMOT 061K Ha CTPYKTYypaTa e CNeAHNOT:
switch (izraz) §

case konstantazx :

naredbii;

break;

case konstantaz :

naredbiz;

break ;
default:
naredbid;

break ;
}




SWITCH

Co oBaa CTPYKTYpa, HajnNpBO, Ce pa3pellyBa M3pa3oT HanuWLaH BO 3arpajnTe BeAHaLl No
36opueto switch, n noToa ce npeckokHyBa KOH COOABETHATa case KoOHCTaHTa (nabena) umja
BPeAHOCT e e/HaKBa Ha BPeAHOCTa Ha M3pa3oT.

BpegHocTa Ha M3pa3orT izraz Mmopa ga buge uen 6poj (int), 3Hak (char) nam eHymepuuku Tun.
He e 403B0O/IEHO @ NOCTOjaT YN/ Case KOHCTaHTW.

KoHcTtaHTuTe (nabennte) Bo case, moxe fa buaat HapegeHu no koj buno pegocaes, HO Mopa
a bMAaT KOHCTAHTW.

Jlokonky BO case KOHCTaHTUTE He MOCTOM BPpeAHOCT eHaKBa CO BPeAHOCTA Ha M3pa3oT, ce
M3BpLIYyBaaT HapeabuTe no nabenata default.

Break oBo3moxyBa 3aBpyBame Ha HapegbaTa switch n npogosxyBame co cnegHata
Hapeaba o4 nporpamara no Hea. 3aToa, break He cmee ga ce 3abopaBu, ocBeH goKoIKY
nporpaMepoT, MMa TakBa Hamepa.



SWITCH

control = o;

[* losh primer na programerska praksa */
switch (control) §

case o:

System.out.printin("Reset\n");

case 1:
System.out.println("Initializing\n");

break;

case 2:

System.out.printIn("Working\n");
5




KOJE N3NE3OT?

" intx =3,y = 3;

switch (x + 3) {
case 6: y = |;
default:y += I[;

}

System.out.println(y);



HATIALWETE MO CIEAHNOB KO/ CO SWITCH

if (@==1)
x +=5;
else if (a == 2)
x += 10;
else if (a == 3)
x += |6;
else if (a == 4)
x += 34;



3AJZIAYA 6

= /la ce HanMLe Nporpama LWTo Ke paboTn Kako eHOCTABEH KaJIKyNaTop: 04 TacTaTypa
Ke yMTa onepaTop M ABa bpoja 1 Ke ja U3BpLUM HaBeAeHaTa onepaLluja.



3AJZIAYA 6

public static void main(String[] args) throws |OException {

float brl,br2, rezultat;

char op;

Scanner input=new Scanner(System.in);
System.out.println("Vnesete dva broja");
br I =input.nextFloat();
br2=input.nextFloat();
System.out.println("Vnesete operator");

op=(char)System.in.read();
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3AJZIAYA 6

switch (op) {

case '+":

rezultat = br| + br2;

System.out.printin("Rezultatot od operacijata " + brl+op+br2+"e "+ rezultat);
break;

case '-"

rezultat = br| - br2;

System.out.printin("Rezultatot od operacijata " + brl+op+br2+"e "+ rezultat);
break;

case "*";

rezultat = br| * br2;

System.out.printin("Rezultatot od operacijata " + brl+op+br2+"e "+ rezultat);
break;



3AJZIAYA 6

case '/"

if (br2 ==0) {

System.out.print("Greshka: Delenje so nula.");

System.out.printIn("Operacijata ke se ignorira");
}

else {
rezultat = brl / br2;
System.out.printIn("Rezultatot od operacijata " + brl+op+br2+"e "+ rezultat);

}

break;

default:

System.out.printIn("Nepoznat operator " + op);

break;

Hlswitch

H/main



OYHKLUMM (METOAN)

= (PyHKUWja: Aen o4 nporpaMaTa Koj M3BpLUYBa HEKAKBA 3a4a4a M e 04 e/ieHa BO
nocebHa LesnHa

= 30WTO QYyHKLNN?
= OcHoBHa ¢pyHKLMja BO Java e main()
public static void main(String[] args)

{

System.out.println(“Dobredojdovte na FEIT!");



OYHKLUMM (METOAN)

= JledpuHuparse Ha dyKumja:
<tip_rezultat> <ime_funkcija> (<argumenti>)

{

telo na funkcija

}

= [ToBuK Ha PyHKLM]a:

<ime_funkcija>(<argumenti>)



OYHKLUMM (METOAN)

= QyHKLMK 33 NnevaTere Ha ekpaH ( print(), printin() ) :
String ime = “Petko ", prezime = “Petkov";
System.out.print( ime ); //KypCcOpOT OCTaHyBa Ha UCTaTa JIMHW|a

System.out.println( prezime ); //kypcopoT ce nomecTyBa BO HOBa JIMHW]A



OYHKLUMM (METOAN)

public class Funkcii {

public static void novRed()

System.out.pyintin("");

public static/void triNoviRedovi()

novRed();
}

public static void pmain(String[] args) {

d(); novRed();

System.out.pyint("Zbor |");
triNoviRedovi();
System.out.printin("Zbor 2");

/laeduHmpare Ha dyHKuMja novRed()

Il peduHmpame Ha PyHkumja triNoviRedovi()

[[Tpv naTn ce nosukysa ¢yHKLUMjaTa novRed()

/InoBuk Ha dyHKumjaTa triNoviRedovi()



[MAPAMETPU HA OYHKLWMJA

= JleduHumparse:
public static tip_funkcija ime_funkcija(tip_param| ime_paraml, tip_param?2 ime_param?2)

{
[[Hapegsbu

}

= [ToBukyBame:

ime_funkcija(ime_param|, ime_param?2)
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S3AAAHA 7: IPECMETYBARE HA KBAAPAT HA BPEAHOCT

public static void pechatiKvadrat(int x) //geduHnpare Ha PyHKLM]ja CO eaeH apryMeHT

{

System.out.println(x*x);
}

public static void main(String[] args) {
int vrednost=3;
pechatiKvadrat(vrednost); //noBuK Ha GyHKLMja CO eeH apryMeHT
pechatiKvadrat(5);
pechatiKvadrat(2*vrednost);
pechatiKvadrat(“tri”); //koja e rpewwkaTa BO 0Baa Hapeaba?
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S3AAAHA 8: TPECMETYBARE HATIPOU3BO/

public static void pechatiProizvod(int x, inty) //aeduHuumja Ha dyHKLM]a co aBe
[[MpoMeHAnBU

{

System.out.printIn(x*y);
}
public static void main(String[] args) {
int vred | =3, vred2=5;
pechatiProizvod(vredl,vred2); //noBuk Ha PyHKLM]a CO ABE MPOMEHIVBY

pechatiProizvod(5,10);
)
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